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Kleine Anfrage 

des Abg. Dennis Birnstock FDP/DVP 

 

Wirtschaftliche Situation im Landkreis Esslingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie hat sich die Zahl der Insolvenzen in den Jahren seit 2019 bis heute im Landkreis 

Esslingen entwickelt (bitte um eine jährliche Darstellung)? 

 

2. Wie hat sich die Zahl der Unternehmensgründungen im Landkreis Esslingen seit 2019 

entwickelt (bitte um eine jährliche Darstellung unter Berücksichtigung der jeweiligen 

Branchen)?  

 

3. Wie hat sich in den vergangenen sechs Jahren die Wirtschaftsstruktur im Landkreis 

Esslingen entwickelt? 

 

4. Wie hat sich die Zahl der Förderanträge von Unternehmen aus dem Landkreis Esslingen 

seit 2019 entwickelt (bitte um eine jährliche Darstellung und nach Branchen differen-

ziert)?  

 

5. Wie viele Unternehmen haben ihren Hauptsitz aus dem Landkreis Esslingen in den ver-

gangenen sechs Jahren verlegt (bitte um eine differenzierte Darstellung)? 

 

6. Wie hat sich die Wirtschaftskraft und -leistung des Landkreis Esslingen in den vergan-

genen sechs Jahren verändert (bitte um eine differenzierte Darstellung unter Berück-

sichtigung des BIP, Kaufkraft pro Kopf, Steueraufkommen, Branchen)? 

 

7. Wie hat sich seit 2019 die Zahl der Unternehmen im Landkreis Esslingen entwickelt 

(bitte differenziert nach Branchen und Unternehmensgrößen [hier differenziert in Grö-

ßen unter 20 Mitarbeiter, bis 50 Mitarbeiter, 100 Mitarbeiter und mehr])? 

 

8. Wie haben sich ihrer Kenntnis nach die unternehmerischen Ausgaben für Forschung 

und Entwicklung im Landkreis Esslingen in den vergangenen sechs Jahren entwickelt 

(bitte wo möglich um eine differenzierte Darstellung unter Berücksichtigung der ver-

schiedenen Branchen)?  

 

9. Wie haben sich die drei Wirtschaftssektoren (primär) Landwirtschaft, (sekundär) In-

dustrie und Handwerk sowie (tertiär) Dienstleistung im Landkreis Esslingen in den ver-

gangenen zehn Jahren entwickelt (bitte um eine jährliche Darstellung)? 

 

10. Wie viele Aufforderungen zur Abgabe von Statistiken, Dokumentationen und Berichten 

wurden vom statistischen Landesamt seit 2019 an Unternehmen im Landkreis Esslingen 

versendet (bitte um eine chronologische Darstellung unter Berücksichtigung der Her-

kunft der Pflichten zur Übersendung von Statistiken, Berichten und Dokumentationen 

basierend auf Vorgaben des Landes, des Bundes, der EU und differenziert nach Unter-

nehmensgrößen gemäß Frage 7)?  
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B e g r ü n d u n g  

 

Die wirtschaftliche Entwicklung in Deutschland und besonders in Baden-Württemberg stag-

niert bereits seit Jahren. Besonders die Automobil- und Automobilzulieferindustrie befindet 

sich in einer schwierigen strukturellen Situation. Die Auswirkungen auf die Unternehmen im 

Landkreis Esslingen sollen in dieser Kleinen Anfrage erhoben werden. 


